Anuunone gpopmyJie

A

(cos a, sin a)=C

B=(cos f, sin f) [Tocmarpajmo nykose:
AB=j pel02r)
AC=a ac (0.27)
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1 0/1 ” BC=a-p a>f

Youumo cajna tauky D TakBy ja je ay:kuHa nyka AD=a— f:

H
1 D) =fcosfa-ff), sinfa- f})

(cos a, sin a)=C
B =(cos f#, sin 1)
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Jlykosu BC u AD cy jeHake qy:KHHE.

Hyxkuna ayxu BC je



BC|= \/(cgg O — COS ﬁ)z + [sin a — sin ﬁ)z
BC

:a.,ul’lcc-:aza—Zcosrxcnsﬁ—kcoszﬁ+si112a‘—Zsinrxsinﬁ—kainzﬁ

BC|= \/2—2c05.{xc05ﬁ—25i11£x5i11ﬁ

Jyxuna qyxu AD je

AD|= «jl(ms(tx— ﬁ]—l)2 +(5ill(~‘-’1’ _ﬁ]_ U]E
AD|= «.h.'fcosz[.fx—ﬁ]—icos[{l—ﬁ]+1+51'112[fx—ﬁ]
AD|= /2= 2cos(@— p)

5=|4D

2—2cos(a—f)= 2—2c05ac05ﬁ—usmasiﬂﬁ.

nodoujamo dhopmyiy

cos(a — B)=cosacos B +sinasin f

Ako ymecto B yamemo — f nobujamo cos(@ — (- B)) = cos @ cos(— ) +sin asin(— B). onrocHo

cos(a+ B)=cosacos B —sinasin B

Hagenene dopmyne cy aguimone Gopmylie 3a KOCHHYC.



Auuuone Gopmyie 3a cHHyc 100ujamo nomohy aguuuonux Gopmysia 3a KOCHHYC:

sin(ar + ) = cos{% - (£x+ﬁ)] = cos[(g - a] — ,HJ = cos[%— 0:] cos B+ sin[%— o:] sin

sin(@ + )= sin @ cos B +sin B cos a

Axo ymecto B ysmemo — f nobujamo sin(a + (= f)) = sina cos(— )+ cosasin(— f). omocuo

sin(e — ) =sin @ cos f —sin B cos &

s sin
COS (X COS ﬁ{ - ’B]

sin(@+ ) sinacosS+sinfcosar cosa cosfd

tela+ )= . —— = . aKO je
cosl@+ ) cosacosfB—sinasinf singa sin
cosggcos Pl 1 ————
cosacos fF
T .
o.f# B + k. ke Z 3akibyqayjeMo
- feo +tgf
rgla+f)==———|
1-1gorgff
Axo ymecto f yamemo — f nobujamo re(a +(— B))= fgfx+rg(— '3) OJIHOCHO

1-tegatg(-B)

_ rga—igf
1+ teareff

H[}C,EI,.]'I(}}KHTH YHCHHIHMA 14 Ha CJIHYaH HAYHH H3BCOY dIHIIHOHC L]](}[JM}"J']{‘.‘ 34 KOTdHI'CHC .

rgla—p)

cteactgff —1

cigla+p)=

crea + cteff

_ cigocigff +1
ctega —ctgfp

cigler— )

moa YCIIOBHMA Kdd CY TH H3iPd3H ,EI,QL]]HHHCHHH.




1) Naé1 bez upotrebe racunskih pomagala vrednost tngonometrijskih funkerja uglova od
a) 15° by 75" i w) 105"

sin 15" =sin(45° =307)

=sin 45" -cos30° = cos 457 sin 30°

2 2 22 -

cos15” =cos(45° -307)
=c0545" cos30” +sin 45" sin 307
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1g45° —1g30°

1g15° = 1g(45° ~30°) =
gl> =gl )= 125 1g30°
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= racionalifemo sa ——

3-43
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ctel5” = = : = —2+43
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b)
sin 757 =sin(45” + 307)
=sin 45" cos 307 + cos 457 sin 307

25 2

e ——r—
2 2 2 2



cos 75° = cos(45° +307)
=¢0545" cos 307 —sin 45" sin 30°
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1g75° = sin75" _ V3+1 = (moramo opet racionalizaciju)
cos 75" I —1! 3-1

Bl B4l 3+2J§+1 4423 20+43)
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ctgl5” = =

1g75° 2+ 2- J'_

v) sin 105" =sin(90" +]5"}=sin(%+li“]= (imamo formulu) =cos15° =

23+
4

(a ovo smo vec nash) =

Naravno, 1sto bismo dobili 1 preko formule sin 1057 = sin(ﬁﬂ" + 45")

cos105” =ms(%+]5”)= —sinl5” =_@
1g105° = fg[§+ IS”] = —cigl5" = ~(v2 +43)

ctgl05° :crg{%+15°]:—rg15" =-(v2-43)

opet ponavljamo da moze i ideja da je tg105" = tg(60” +457).



Tpuronomerpujcke ¢popmy.ie ABOCTPYKOI yIJia

sin(@+ ) =sinacos f+sin fcosa ako y3memo 1a je S = Guhe sin2a = 2sinarcosa

: : . 7 . )
cos(@ + f3) = cos@cos f—sinasin f axo y3memo fia je f = @ Guthe|cos 2¢r = cos” & —sin”

g +1g : 21gal
rg(ﬂHﬁ):“—Dﬁ ako y3memo jaje f=a Ouhe |fe2a= gz . fea# 11, cosa #0
1-teareff I-te"ar
-
cteactep -1 . cle -1 .
ctg(a+ f)= i ako y3meMo jia je f = a Ouhe |cte2a = ———| crea #0.sina # 0
ctea +cigff et

j__) COS & =% Nadji vrednosti za dvostruke uglove ako je & u IV kvadrantu.

Najpre ¢emo izraCunati sin ¢

" el >
sin- e +cos o=1

. 2 2
sin“ @ =1-cos &

wasi-(3]
sin“@=1-| —
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sin” @ =—
25

sing =4 i
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sin ¢ = i%, posto je ugao 1z IV kvadranta uze¢emo da je sina = -



Sada je:

sin 2ex = 2810 €2 COS &
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cos 2 = cos” @ —sin” @
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